Wartung des Fahrzeugs — Gewicht und Ladung

Lasse die vorgesehenen Wartungsarbeiten ge-
nau nach Serviceplan durchftihren. Prife den
Reifenfulldruck alle vier Wochen. Ist der Full-
druck zu gering, erhdéht sich der Rollwider-
stand. Dadurch steigt der Kraftstoffverbrauch,
der Reifenverschleiss nimmt zu und das Fahr-
verhalten verschlechtert sich.

Fuhre keinen unndétigen Ballast mit. Gerade im
Stop-and-go-Verkehr beeinflusst das Fahr-
zeuggewicht den Verbrauch erheblich. Faust-
regel: Pro 100 Kilogramm Gewicht steigt der
Verbrauch um etwa 1 Liter pro 100 Kilometer.
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Schraube den Dachgepéacktrager nach Ge-
brauch wieder ab. Besonders bei hoheren
Geschwindigkeiten lasst der erhdhte Luftwi-
derstand den Benzinverbrauch stark ansteigen.

Kontrolliere nach jedem Auftanken den Kraft-
stoffverbrauch. So entdeckst du friihzeitig, ob
Unstimmigkeiten einen erhdhten Verbrauch
bewirken. Beachte aber auch wahrend der
Fahrt deinen Treibstoffverbrauch.

Die Umwelt dankt es dir — und dein Portemon-
naie ebenfalls.

Verkehrstaktik ‘

Hier siehst du an Beispielen, wie mit falschen
Gangen, falschem Reifendruck, unnétiger La-
dung und hoher Tourenzahl mehr Benzin ver-

braucht und mehr Larm verursacht werden.

Verbrauch in den einzelnen Géngen
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Mehrverbrauch durch Ladung
(oder auch nur durch den Dachtrager)
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Ein tiefer Luftdruck von 0,4 bar (Sollwert ist 2,5 bar)
erhoht den Treibstoffverbrauch um 0,3-0,5 1/100 km
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Treibstoff-Mehrverbrauch in %

-0,25b -0,5b -0,75b -0,1b -1,25b
Verminderter Reifendruck gegeniiber 2,5 bar

Ein Auto mit 4000 U/min macht gleich viel Larm
wie liber 30 Autos mit 2000 U/min
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